
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

SATUAN PENDIDIKAN   : SDN 008 SAMARINDA ILIR 

KELAS / SEMESTER         : 1 / 2 

TEMA                                  : PERISTIWA ALAM (TEMA 8) 

SUB TEMA                         : PERISTIWA SIANG DAN MALAM (SUB TEMA 1 ) 

MUATAN TERPADU        : BAHASA INDONESIA , PPKn 

PEMBELAJARAN              : 6 

ALOKASI WAKTU            : 5x35 Menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran    
1.  Dengan kegiatan membaca nyaring, siswa mampu mengidentifikasikan 
     Kalimat yang didalamnya terdapat kosakata tentang peristiwa siang dan  
     Malam hari dengan tepat 
2 Dengan kegiatan memasangkan gambar siswa mampu menyusun cerita 

tentang peristiwa siang dan malam dengan tepat 
3 Dengan kegiatan melengkapi huruf pada kata ,siswa mampu menuliskan  

Bunyi sila kelima pancasila 
4 Dengan kegiatan mencari kata pada kolom kolom huruf ,siswa mampu  

Menemukan kata untuk bunyi dan symbol sila kelima pancasila  
 

B. Kegiatan Pembelajaran 
           

Kegiatan Langkah -  langkah Pembelajaran    
Alokasi        
Waktu 

Orientasi/Apersepsi/ 
Motivasi 
 
 
 
 

1. Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, 

menanyakan kabar dan mengecek kehadiran 

siswa. 

2 Salah satu siswa diminta untuk memimpin doa 

3. Menyanyikan salah satu lagu wajib dan 

atau nasional. Guru memberikan penguatan 

tentang pentingnya menanamkan semangat     

Nasionalisme.  

4. Mengulas sedikit materi yang telah    
    disampaikan hari sebelumnya 

10 
Menit 



Kegiatan Inti 5.Siswa membaca nyaring teks tentang Siang 
Hari Yang Cerah dan Malam Bertabur Bintang 
6. Siswa mengidentifikasi perbedaan siang dan  
    Malam berdasarkan teks yang ada  
7. Siswa melakukan kegiatan memasangkan  
   Gambar dengan cara menarik garis anatara  
   Gambar dengan kalimat yang sesuai 
8. Siswa menceritakan hasil tulisannya di depan  
   Kelas 
9. Siswa membaca tulisannya dengan suara  
   Keras dan intonasi yang benar 
. Siswa melafalkan bunyi sila kelima dan  
  Lambang sila kelima pancasila 
10. Siswa mengasah kreativitas mereka dengan  
   Menggambar simbol sila kelima pancasila 
 

150 
menit 

Kegitan Penutup Setelah selesai guru mengajak siswa untuk   
melakukan refleksi dari kegiatan yang telah 
dilakukan hari ini 
Kegiatan ditutup dengan doa bersama 

15 
menit 

 

 
C. PENILAIAN 

1. Penilaian Sikap 
Pengamatan dan pencatatan sikap siswa selama kegiatan menggunakan 
lembar observasi. 

• Lembar Observasi Penilaian Sikap Spiritual                                                  

No 
Nama Peserta 

Didik 

Ketaatan 
Beribadah 

Perilaku 
Bersyukur 

Kebiasaan 
Berdoa 

Toleransi 

BS PB BS PB BS PB BS PB 

1. Tasya S.         

2. Amirah         

3. Amirah A.         

 

BS : Baik Sekali 

PB :  Perlu Bimbingan 

• Lembar Observasi Penilaian Sikap Sosial                                                                                    

No 
Nama 

Peserta Didik 
Jujur Disiplin 

Tanggung 
Jawab 

Santun Peduli 
Percaya 

Diri 

BS PB BS PB BS PB BS PB BS PB BS PB 

1. Tasya S.             

2. Amirah             

3. Amirah A.             



                                                                                                                         

BS : Baik Sekali 

PB :  Perlu Bimbingan 

2.  Penilaian Pengetahuan :  

• Tes tertulis 
A. Memasangkan gambar sesuai kosakata untuk peristiwa siang dan malam hari 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Skor Maksimal : 100 

Jumlah Soal  :5 

Skor Tiap Soal : 20 

3. Penilaian Keterampilan: 
1) Rubrik membuat cerita sederhana tentang gambar peristiwa malam hari 

 

 

 

 

 
 

2) Rubrik menggambar simbol sila kelima Pancasila 

 

 

 
              
 



                              Mengetahui 
                           Kepala Sekolah, 
 

 
                        
                           Heriansyah,SE 

              NIP196512271992031005 

Samarinda ,  03 Januari 2022 
Guru Kelas 1B   

 
 

 
Rosiati,S.Pd.S.D 

              NUPTK :30497586591353 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 


